

## O b r a z l o ž e n j e

uz

### Odluku o izmjeni i dopunama Odluke o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju specifične zdravstvene zaštite

Odlukom o izmjeni i dopunama Odluke o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju specifične zdravstvene zaštite (nastavno: Odluka) regulirani su slučajevi periodičnih pregleda kada zadnji dan propisanog roka za obavljanje tih pregleda pada na državni blagdan, u nedjelju ili koji drugi dan kada ordinacija ugovornog subjekta ne radi, u kojem slučaju će se pregled koji je obavljen prvi sljedeći radni dan smatrati periodičnim pregledom obavljenim u roku.

Odlukom je omogućeno da se na području na kojem nema dostatan broj specijalista medicine rada na razini primarne zdravstvene zaštite, djelatnost medicine rada može ugovoriti i sa zdravstvenom ustanovom koja obavlja djelatnost medicine rada osnovom tima medicine rada bez nositelja.

U slučajevima ugovornih timova medicine rada kod kojih postoji odstupanje od propisanog standarda izvršenja, Odlukom je definiran rok i način podnošenja zahtjeva za odobrenjem iznosa izvršenja većeg od propisanog. Zahtjev se podnosi Direkciji Zavoda putem regionalnog ureda odnosno područne službe Zavoda nadležnima prema mjestu sjedišta ugovornog tima medicine rada najkasnije do 31. ožujka tekuće godine za prethodnu godinu. Pravovremeno podneseni zahtjev nadležni regionalni ured odnosno područna služba dostavlja Direkciji Zavoda uz izvješće i zapisnik o konačnom usklađenju.

Odlukom se uvode novi postupci u okviru specifične zdravstvene zaštite radnika, u cilju prevencije psihosocijalnih rizika na radu i u svezi s radom, obzirom na porast prijavljenih ozljeda na radu povezanih s akutnom reakcijom na stres.

Novi postupci u prevenciji psihosocijalnih rizika u djelatnosti medicine rada su:

- a) Obilazak radnog mjesta u svrhu procjene psihosocijalnih rizika (MR091) i
- b) Edukacija radnika o prevenciji psihosocijalnih rizika u suradnji s psihologom, na razini grupe radnika, u pravilu u prostorijama poslodavca (MR092)

Novi postupci psihologa u okviru specifične zdravstvene zaštite su:

- a) Primjena upitnika psihosocijalnih rizika prilikom obilaska radnog mjesta u svrhu procjene psihosocijalnih rizika u prostorijama poslodavca na zahtjev i po procjeni nadležnog doktora specijaliste medicine rada, kao npr. fokus grupe (PS003)
- b) Edukacija radnika o prevenciji psihosocijalnih rizika u suradnji s nadležnim doktorom specijaliste medicine rada, na razini grupe radnika, u pravilu u prostorijama poslodavca (PS004)

Temeljem dostavljenog pisanog prijedloga i stručnog mišljenja Hrvatske psihološke komore, umjesto dosadašnjeg postupka PS002 koji se odnosio na intervju, ispitivanje, kognitivnih sposobnosti, ispitivanje ličnosti, psihomotoričke i senzomotoričke sposobnosti, uvode se dva postupka različite složenosti i obima, oznaka:

1. PS001 Intervju, ispitivanje kognitivnih sposobnosti i ispitivanje ličnosti te
2. PS002 Intervju, ispitivanje kognitivnih sposobnosti, ispitivanje ličnosti, psihomotoričke i senzomotoričke sposobnosti.

U okviru specifične zdravstvene zaštite definirani su i novi postupci u djelatnosti medicine rada te novi postupci psihologa koji se odnose na edukacije radnika u sklopu organiziranih posebnih projekata Zavoda (MR093 i PS005). Primjerice, trenutno je u tijeku Projekt promicanja zdravlja i sigurnosti na radu, u okviru kojeg će se provesti edukacije radnika u ciljanim djelatnostima s visokom brojem prijavljenih ozljeda na radu (djelatnosti bolnica, djelatnost trgovina i djelatnost univerzalnih poštanskih usluga), a kojim projektom su obuhvaćeni ciljani poslodavci u navedenim djelatnostima.

Odlukom su edukacije predviđene na razini grupe radnika. Grupa, u smislu ove Odluke, predstavlja pet ili više radnika zaposlenih kod istog poslodavca, odnosno sve radnike poslodavaca koji ima manje od pet zaposlenih radnika.

*Procjena učinka na zdravlje odnosno sustav zdravstva:*

Ovom Odlukom uvode se novi postupci u okviru specifične zdravstvene zaštite radnika u cilju prevencije psihosocijalnih rizika te provođenja projekata Zavoda usmjerenih na smanjenje ozljeda na radu i promicanje zaštite zdravlja i sigurnosti na radu.

*Procjena financijskog učinka:*

Novi postupci koji se uvode ovom Odlukom neće imati financijskog utjecaja na korištenje dodatnih sredstava vezanih uz obvezno zdravstveno osiguranje zaštite zdravlja na radu, obzirom da su već osigurana sredstava na ovoj poziciji koja će se usmjeriti na navedene preventivne aktivnosti iz ukupnih sredstava koja su, vezano uz provođenje specifične zdravstvene zaštite radnika, osigurana na godišnjoj razini.